

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Jr 20,7-9; Psalam: Ps 63,2-6.8-9; Drugo čitanje: Rim 12,1-2; Evanđelje: Mt 16,21-27

Draga braćo i sestre!

Prošle nedjelje čuli smo kako je Isus pitao apostole tko je on. Pokazao je kako je za vjernika nevjerovatno važno da stekne svoje vlastito mišljenje o njemu, o Crkvi, o vjeri i da to mišljenje bude u skladu s istinom. Vjerniku nije zabranjeno razmišljati svojom glavom kako to mnogi danas tvrde. Smatraju nas zatucanima, ljudima bez vlastitog mišljenja, kojima Crkva nameće svoje mišljenje, a mi bespogovorno prihvaćamo. Isus je zahtijevao od apostola da razmišljaju i glavom i srcem, to traži i od nas jer vjera u njega ne formira se samo umom, nego i srcem. Petar je dobro počeo. Dokle god je razmišljao svojom glavom, koristeći osobno iskustvo s Isusom, prisjećajući se svega što je vidio, čuo i osjetio, bilo je dobro. Isus ga je pohvalio. »Ne zaboravite djela Božjih«, potiče nas Sveto pismo. Sjećanje na Božja dobročinstva bilo je jako važno kod Židova. Pripravljala su se Božja djela u dugoj povijesti, prenosila se na mlađe naraštaje. Božja dobročinstva nisu se smjela zaboraviti! To je put za stjecanje ispravnog mišljenja o Isusu. Vlastito iskustvo s njim, njegova djela u mom životu, njegove riječi koje me nose, njegova snaga koja me pridiže to je ono što mene drži uz Isusa, što me učvršćuje u istinitom mišljenju o njemu. On je moj Spasitelj, Mesija, Sin Božji. Isus je bio zadovoljan Petrovim odgovorom, vjerojatno su i ostali apostoli zadovoljno potvrdili njegove riječi. No, Isus ide korak dalje, kao da želi testirati misle li apostoli doista tako i koliko su spremni ostati pri tom svom mišljenju o njemu. Počinje govoriti o svojoj muc i smrti. Kao da je htio reći: »Da vas sad vidim, što sada kažete? Jesam li i dalje vaš Mesija?« Sad se situacija stubokom mijenja! Opet na red dolaze tuđa mišljenja. Među Židovima je vladalo uvjerenje da Mesija ne može umrijeti, on će biti najmoćniji čovjek koji je ikada živio, strah i trepet svojih neprijatelja, novi, nepobjedivi kralj David. Imali su krivo mišljenje i krivi stav prema Mesiji. To ih je i priječilo da Isusa prihvate. Nije bio Mesija kakva su oni htjeli i očekivali. Oni su Bogu postavili uvjet kakav

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Mesija treba biti. Ako nije takav, kakvog očekujemo, ne prihvaćamo. Isus se nije uklapao u njihova mišljenja. Petar koji je prvi put tako lijepo odgovorio jer je razmišljao svojom glavom, sada ponovno razmišlja tuđom glavom, glavom svojih sunarodnjaka. Opet čini grešku prihvaćajući mišljenja drugih, kao da je zaboravio što je maloprije rekao i kao da je zaboravio što je sve s Isusom doživio. Pod utjecajem tuđih krivih mišljenja, Petar odlazi u krivom smjeru, odvrća Isusa od smrti, želi ga uvjeriti da to nije Mesija kakvom su se nadali. Sve je do sada bilo super, tvoja čuda, tvoje propovijedi, tvoja ljubav prema čovjeku, tvoja mudrost ali smrt? To ne dolazi u obzir! To nismo planirali! Velika opomena! I čovjek koji iskreno razmišlja i dolazi do istine, mora ostati oprezan. I laž koja se puno puta ponovi, polako se prihvati kao istina! Petar je poželio je drukčijeg Isusa, Isusa po svom ukusu, Isusa koji neće biti »Sluga Jahvin« iako je tako proročeno. Tražio je od Isusa da se prilagodi njihovim očekivanjima ukoliko želi da ga narod prihvati. Stavljajući Isusa pred izbor mišljenje Božje ili mišljenje naroda. Isus ga vrlo odriješito pa i grubo odbija. On je spreman ići do kraja jer zna zašto je došao na zemlju. Eto, kako i čovjek koji iskreno razmišlja lako potpadne pod tuđi utjecaj, poput Petra. Zato nas je sv. Pavao i upozorio da imamo vjeru »u glinenim posudama«, koje su tako krhke i lomljive. Petar je još puno toga morao naučiti, kao i mi danas. Živeći i družeći se s Kristom, učimo, shvaćamo, otvaraju nam se oči, svjetlo nas Božje prosvjetljuje, spoznajemo da nema drugog puta osim kroz križ i smrt. Petar je položio ispit vjernosti kad je bilo lijepo, kad se sjetio svih Isusovih čuda i prekrasnih govora, ali kad je na red došla muka i smrt, tada je pao na ispitu. Današnje evanđelje i nas pita: Koliko smo mi daleko spremni ići za Isusom? Samo dok je lijepo? Što je s trenucima kad dođe bolest, starost, nemoć, smrt? Hoćemo li pasti na ispitu ili ćemo proći i tada reći: »Ti si moj Put, Istina i Život.« Amen!

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.

zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

31. kolovoza - 6. rujna 2020

XXII. Nedjelja kroz godinu

(Broj 517/2020)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Poče Isus upućivati učenike kako treba da pođe u Jeruzalem, da mnogo pretrpi od starješina, glavara svećeničkih i pismoznanaca, da bude ubijen i treći dan da uskrsne. Petar ga uze na stranu i počeo odvrćati: »Bože sačuvaj, Gospodine! Ne, to se tebi ne smije dogoditi!« Isus se okrene i reče Petru: »Nosi se od mene, sotonu! Sablazan si mi jer ti nije na pameti što je Božje, nego što je ljudsko!« Tada Isus reče svojim učenicima: »Hoće li tko za mnom, neka se odrekne samoga sebe, neka uzme svoj križ i neka ide za mnom. Tko hoće život svoj spasiti, izgubit će ga, a tko izgubi život svoj poradi mene, naći će ga. Tâ što će koristiti čovjeku ako sav svijet stekne, a životu svojemu naudi? Ili što će čovjek dati u zamjenu za život svoj? Doći će, doista, Sin Čovječji u slavi Oca svoga s anđelima svojim i tada će naplatiti svakomu po djelima njegovim.«

SVJETLO VJERE — tim se izrazom služila crkvena predaja da opiše velik dar što ga je donio Isus, koji se, u Ivanovu evanđelju, ovako predstavlja: »Ja - Svjetlost - dođoh na svijet da nijedan koji u mene vjeruje u tami ne ostane« (Iv 12,46). I sveti se Pavao služi istim izrazima: »Ta Bog koji reče: Neka iz tame svjetlost zasine!, on zasvijetli u srcima našim« (2 Kor 4,6). U poganskom svijetu, koji je žudio za svjetlom, bio je raširen Sunčev kult, Sol invictus. Sunce se zazivalo u osvit svakoga dana. Premda se sunce radalo svakoga dana, znalo se dobro da ono nije moglo protegnuti svoje svjetlo na cijeli ljudski život. Sunce, naime, ne prosvjetljuje svu stvarnost, njegove se zrake ne mogu probiti do smrtne sjene, tamo gdje se ljudsko oko zatvara njegovu svjetlu. »Nitko nikada nije bio spreman umrijeti«, kaže sveti Justin mučenik, »za svoju vjeru u sunce.« Svjesni velikog obzora koji im je vjera otvarala, kršćani su Krista nazvali pravim suncem, »čije zrake daju život«. Marti, koja oplakuje smrt brata Lazara, Isus kaže: »Nisam li ti rekao: budeš li vje-rovala, vidjet ćeš slavu Božju?« (Iv 11,40). Tko vjeruje, vidi; vidi zbog svjetla koje osvjetljuje cijeli put, jer nam ono dolazi od Krista uskrsloga, zvijezde jutarnje koja ne pozna zalaza. (papa Franjo; Lumen Fidei – Svjetlo Vjere)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

31. P - Paulin, Josip, Nikodem, Aida; 1Kor 2, 1-5; Ps 119, 97-102; Lk 4, 16-30	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Pavao, Marija i Josip Šmrček
1. U - Jošua, Siksto, Verena, Viktor; 1Kor 2, 10b-16; Ps 145, 8-14; Lk 4, 31-37	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Dragutin Špoljarić, ob. Špoljarić, ob. Mesarić i ob. Mlinarić
2. S - Prosper, Just, Ingrid; 1Kor 3, 1-9; Ps 33, 12-15.20-21; Lk 4, 38-44	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Ivan i Ljuba Mlinarić god.
3. Č - sv. Grgur Veliki, Grga, Gordana; 1Kor 3, 18-23; Ps 24, 1-6; Lk 5, 1-11	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Dragutin god., Josip i Martin Pavličević, Marija i Klement Špoljarić
4. P - Marin, Bonifacije, Mojsije, Rozalija; 1Kor 4, 1-5; Ps 37, 3-6.27-28.39-40; Lk 5, 33-39	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Josip Pecik, Marija i Valent Filipašić 19.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Evica Tenšić
5. S - sv. Majka Terezija iz Kalkute, Urban; 1Kor 4, 6b-15; Ps 145, 17-21; Lk 6, 1-5	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Verica Valjak i Pavao Balažinec
6. N - XXIII. Nedjelja kroz godinu; Ez 33, 7-9; Ps 95, 1-2.6-9; Rim 13, 8-10; Mt 18, 15-20; „Ako te poslušaj, stekao si brata.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Ksenija Horvatić Galina god., ob. Galina, ob. Werzel i ob. Novosel 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu + Dragutin Vupora god. 10.00 - Sv. Misa u Ludbregu - Sveta Nedjelja ŽUPNA

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas
koncila, Glasnik SI,
Vrijeme Srca, Mali
Koncil - MAK, Kana,
Glasnik svetog Josipa

Nitko ne može slijediti Božju volju, ako je čvrsto vezan uz svoju, ako nije spreman odreći se svojih uvjerenja, želja i planova. Prihvatiti njegovu volju znači biti spreman na odricanje, ali isto tako, biti u skladu s njegovom voljom znači biti u skladu sa samim sobom, a takav sklad dovodi onda i do ostvarenja životne radosti. Vezati se uz ovaj svijet znači izgubiti se u njemu jer u ovom svijetu ne možemo trajno ostati. Da bismo bili dionici budućega svijeta potrebno je napustiti svoju vezanost uz prolazno i usmjeriti svoj pogled i srce prema vječnosti.

Umri i u vječnost se preselili:

+ Marica Kovačić

(u 83 godini života)

+ Toni Horvatić

(novorođenče)

+ Marica Novak

(u 79 godini života)

Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.

Dragi župljani! Župni ured ne uređuje sve do petka 4. kolovoza 2020 godine. Za sve informacije ili hitne slučajeve kontaktirajte me telefonski bilo na 042/647-083 ili mob. 098/728-226!

PROGRAM HODOČAŠĆA U SVETIŠTU PREDRAGOCJENE KRVI KRISTOVE U LUDBREGU 2020.

U ovoj godini koja je pod znakom pandemije koronavirusa objavljujemo glavna događanja u ludbreškom svetištu Predragocjene krvi Kristove. Svatko neka sam donese odluku hoće li ići i na kojim će bogoslužjima sudjelovati.

05. rujna 2020. (SVETA SUBOTA) - HODOČAŠĆE BROJNIH ŽUPA IZ ČITAVE HRVATSKE, SLOVENIJE I MAĐARSKE

6. 00 sati sv. misa (župna crkva)

7. 00 sati sv. misa (župna crkva)

u crkvi i cintoru se ispovijeda od 7 sati

9.00 sati – sv. misa na slovenskom i mađarskom jeziku

10.45 sati - procesija iz crkve prema Zavjetnoj kapeli i svečana hodočasnička misa. Predvoditelj slavija je mons. Bože Radoš, varaždinski biskup i mons. Josip Mrzljak, biskup u miru te brojni svećenici

6. rujna 2020. SVETA NEDJELJA

6.00, 7.00 sati sveta misa u župnoj crkvi u crkvi i cintoru se ispovijeda od 7 sati
10 sati - središnje euharistijsko slavije predslavi apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj mons. Giorgio Lingua.
"O, zdravo Kriste kralju, ti nebeski cvijet, jer si svojom svetom krvlju otkupio cijeli svijet."

Neka je blagoslovljen Gospodin koji me hrani od moje mladosti i hranu daje svakomu tijelu. Ispuni naša srca radošću i milinom da uvijek imamo dovoljno i da u Gospodinu našem Isusu Kristu obilujemo dobrim djelima. Tebi, Isusu Kristu i Duhu Svetomu neka je slava i čast i moć u vijeke. Slava tebi, o Gospodine, slava tebi o Sveti, slava tebi, o Kralju, jer si nas okrijepio hranom. Ispuni nas Duhom Svetim da ti omilimo i da se ne postidimo jer ćeš naplatiti svakomu po djelima njegovim.

KRŠTENJE



subota 5. IX. 2020 u 17.00 sati
Ela Karmela Jambriško

Slijediti Isusa znači nastojati promijeniti svijet i učiniti ga „božanskim“, a ne prilagoditi se svijetu. Naravno da se radi takvih stavova oni koji su „od svijeta“ vrlo često suprotstavljaju Isusu i njegovim sljedbenicima. Isusov križ i patnja njima su neshvatljivi i besmisleni. Apostol Pavao poučava nas i hrabri da čitav svoj život, sva naša djela, molitve, obiteljski život, svagdanji rad i molitve po Duhu Svetom prinosimo Bogu za svoje spasenje i promjenu svijeta!

Nema drugog puta u vječni život nego izgubiti svoj život. Ne možemo dati ništa jednako vrijedno u zamjenu za nas same! Ono što sebično prisvajamo, gubimo, ono što dajemo, to ćemo sačuvati. Ništa neće trajati ako se ne nađe u Božjim rukama. Križni put vodi do uskrsnuća u kojem nas Božja milosrdna i svemoguća ruka podiže iz smrti te svoj život pronalazimo u Božjim rukama.

Često se može čuti kako kršćani nisu u skladu sa suvremenim svijetom. No kršćanin nije ni pozvan biti u skladu sa svijetom, nego biti u skladu s Bogom, kako bi ovaj svijet činio što skladnijim. Kršćani nisu pozvani napustiti svijet, zatvoriti se u uske okvire svojih uvjerenja, nego ići svijetom rasvijetljeni vjerom i tako činiti ovaj svijet boljim i savršenijim mjestom za sve ljude.

**Nakane Apostolata molitve za
mjesec rujna 2020 godine**

Opća: Poštivanje resursa planete

Molimo se da se resursi planeta ne pljačkaju, već da se dijele na pravedan i dostojan način.

Biskupska: Odgoj i obrazovanje

Da nastojanja u odgoju i obrazovanju budu usmjerena prema cjelovitome razvoju ljudske osobe, čuvajući vrjednote utkane u temelje našega narodnoga bića i kulture.